



ВЕСТОЧКА

выпуск
№ 12 (30)
ноябрь
2021 год

*МБОУ «Наводовская ОШ»,
филиал Наводовский детский сад*

*Невозможно жить на свете, не отдав часок газете.
Ведь газета, знает каждый, информатор очень важный.*

Детский сад — дом радости и счастья

Неделя финансовой грамотности

Финансовая грамотность – это умение использовать знания и навыки для принятия правильных решений, связанных с деньгами и тратами.

Уже с детского сада дети должны знать, что жить надо по средствам, тратить надо меньше, чем зарабатывается. Понятно, что счастье за деньги не купишь, но детям не лишним будет знать, что достаточное количество финансовых ресурсов открывают перед ними большие возможности, способные дарить радость. Чем раньше дети узнают о роли денег в частной, семейной и общественной жизни, тем раньше могут быть сформированы полезные финансовые привычки.

С целью формирования основ грамотного финансового поведе-

ния детей дошкольного возраста, в ноябре в Наводовском детском саду прошла неделя финансовой грамотности.

Тематическая неделя выдалась интересной и очень познавательной. Все родители отметили актуальность изучения данной темы в детском саду.

Отражая реальную действительность окружающего мира, опираясь на свой небольшой жизненный опыт, дошкольники в игровой форме получили элементарные знания по теме финансовой грамотности, что в дальнейшем будет способствовать их интеллектуальному развитию и социализации в обществе.

Ю. В. Шаткова

Читайте в номере:

Неделя финансовой грамотности

**Лэпбук—
это интересно**

Конкурс копилочек

**Мини—музей
«Денежка»**

Осторожно, гололёд!



Конкурс лэпбуков

В дошкольной педагогике одним из современных направлений является финансовое просвещение детей. Дети, так или иначе, оказываются вовлеченными в экономическую жизнь семьи: ходят с родителями в магазины, сталкиваются с рекламой, играют в сюжетно – ролевые игры. Понимают, что их родители зарабатывают деньги, что бы покупать товары и услуги. Поэтому задача

воспитателя познакомить с элементарными финансовыми понятиями в максимально доступной и увлекательной форме. Для этой цели в нашем детском саду прошёл конкурс лэпбуков «Финансовая грамотность».

В конкурсе приняли участие почти все педагоги. Лэпбуки получились очень интересными, многофункциональными, занимательными. Эти чудо –

книжки полны загадок, секретов, они раскладываются и имеют много кармашков, вкладышей, блокнотов, с которыми можно заниматься, что очень по вкусу нашим маленьким исследователям.

Изготовленные лэпбуки послужат воспитанию основ финансовой грамотности у детей.

Е. Г. Бубновска



Конкурс копилок

Современные дети с раннего детства, так или иначе, сталкиваются с экономическими вопросами. Умение различать денежные купюры, монеты желание откладывать и накопить, нужно у детей воспитывать с детства. Желание обладать дорогостоящей игрушкой, которую родители не могут приобрести — одно из соприкосновений с миром финансов. Для правильного представления о деньгах, семейном бюджете, с детьми проводились беседы, занятия по финансовой грамотности «Что такое семейный бюджет», «Как накопить деньги на мечту?!», развлечение «В гости к гному Эконому», прошёл конкурс копилок «Моя копилка лучше всех». Дети вместе с родителями изготовили своими руками копилку. Копилки у детей получились, уникальны и неповторимы. Они выполнены в разных стилях и из разных материалов. Данные работы очень дороги детям, так как они сделаны своими руками совместно с папой и мамой. Кстати, на Западе копилки очень часто делают в форме домика с вывеской «Банк». Там к детским копилкам относятся очень серьезно — банки выдают номерные копилки под залог, ключ оставляют у себя, а когда ребенок накопит энную сумму, открывают ему счет. В общем, учат копить деньги с пеленок. Благодарим за активное участие детей и их родителей.

Н. Н. Леонтьева





*Уважаемые
Лада Владимировна и Юлия Ивановна,
поздравляем вас с Днём рождения!*

*Желаем бодрого настроения!
В душе — надежды и добра,
На сердце — мира и покоя,
Любви для близких и родных,
Щерпения в работе вашей,
Здоровья крепкого всегда*

Мини – музей «Денежка»

Так уж устроена жизнь, что без денег наш современный мир утратил бы свои базисные принципы существования. Кто-то стремится к богатству, а кто-то наоборот, презирая деньги, отказывается от мирских благ и ищет уединения от современной цивилизации. Но так или иначе, деньги—это всё, вокруг чего вертится наш современный сумасшедший мир.

Деньги по-своему красивы, это подтвердит вам любой нумизмат. Ведь в каждой монете или банкноте запечатлена целая история, где тесно и гармонично переплетаются культура, традиции, детали прошлого. Самыми первыми деньгами учёные считают обменные слитки, бруски и обрубки из металлов, а также наконечники копий и стрел. Средняя продолжительность жизни одной банкноты—18 месяцев, монеты же служат гораздо дольше. Они циркулируют в обиходе до 25 лет.

Самой дешёвой чеканной монетой признана узбекистанская монета. Самой дорогой монетой считается отчеканенный серебряный доллар США, который был продан на аукционе за 10 млн. долларов.

Наш мини-музей «Денежка», который был создан в ноябре в детском саду, позволил сделать слово «музей» привычным

и привлекательным для детей.

Раньше, когда не было денег, людям приходилось участвовать в обмене вещами – это было неудобно и не всегда справедливо. Сейчас нам не знакома такая проблема, но историю денег нужно знать обязательно. Деньги - особенный, универсальный товар, который можно обменять на что угодно.

В нашем музее были собраны экспонаты, которые развивают у детей такие понятия, как «Деньги», «Денежные отношения», расширяют экономический кругозор.

Экспонаты музея можно было использовать для проведения занятий.

Любой предмет из мини-музея мог стать предметом интересной беседы или цикла бесед.

Мини-музей – познавательный центр, результат общения и совместной работы воспитателей, детей и родителей. Деятельность мини – музея дала возможность формировать у детей представление о деньгах, экономии, создала наиболее благоприятные условия для усвоения детьми четкого представления об истории денежных превращений и денежных отношений.

Е. А. Фадеева



«Осторожно, гололед!»

Что такое гололед?

С научной точки зрения гололедом называется отложение льда на тех или иных открытых поверхностях. Происходит это преимущественно с наветренной стороны и путем намерзания капель выпавших переохлажденных осадков, например, дождя и исключительно при низких температурах воздуха. Если говорить более простым языком, то гололед – это образование на деревьях, проводах и земле льда, непосредственно связанное с замерзанием дождя, выпавшего на холодную поверхность при отрицательной температуре воздуха. Вот что такое гололед!

При каких температурах возникает гололед?

В принципе, это довольно распространенное явление в зимний период. Оно наблюдается при температурах воздуха от 0 до -12 градусов Цельсия и при плюсовых значениях: от 0 до +3 градусов по Цельсию.

С наступлением зимы мы ждем много снега, но, к сожалению, снега совсем мало, зато заморозки чередуются с оттепелью. А это, как известно, наилучшие условия для гололеда. Гололед представляет для нас с вами, уважаемые родители, наибольшую опасность, особенно если мы опаздываем на работу, да еще ребенка нужно успеть отвести в детский сад или школу. Проще простого в гололед получить ушиб, или того хуже перелом. Но травм можно избежать, если знать и соблюдать несколько важных правил.

ПРАВИЛО ПЕРВОЕ: ДЕРЖИТЕ РЕБЕНКА ЗА РУКУ.

Поведение детей порой бывает просто непредсказуемым, ребенок может внезапно побежать, последствия в условиях гололеда

могут быть очень неприятными. Во избежание подобной ситуации лучше всю дорогу не отпускать руку ребенка. А перед тем, как собираетесь на улицу, регулярно повторяйте с детьми правила безопасного поведения на скользкой дороге – не бегать, не толкаться, не играть, не отпускать руку взрослого.

ПРАВИЛО ВТОРОЕ: НЕ СЕШИТЕ.

Никогда не надо спешить. Здесь как раз, кстати, поговорка «Тише едешь, дальше будешь». Рекомендуется передвигаться мелкой, шаркающей походкой. Чем шире шаг, тем больше вероятности упасть.

ПРАВИЛО ТРЕТЬЕ: ВЫБИРАЙТЕ БЕЗОПАСНУЮ ОБУВЬ.

Третье правило гласит о том, что взрослая и детская обувь должна быть удобной и безопасной. В гололедицу лучше носить обувь на нескользящей каучуковой или другой подошве с глубоким «протектором». Кожаные подошвы очень сильно скользят. При ходьбе по скользкой поверхности следует ступать на всю подошву, слегка расслабляя при этом ноги в коленях.

СОВЕТ: У вас гладкая подошва? Наклейте на нее обычный пластырь, и обувь будет меньше скользить.

ПРАВИЛО ЧЕТВЕРТОЕ: ВСЕГДА СМОТРИТЕ ПОД НОГИ.

Под ноги всегда надо смотреть, а в гололед особенно. Скользкую тропинку, лучше обойти.

ПРАВИЛО ПЯТОЕ: НАУЧИТЕСЬ ПРАВИЛЬНО ПАДАТЬ.

Не всегда человеку удастся удержать равновесие. «Падайте без последствий», — советуют врачи. Поэтому следует научиться падать без риска.

Для этого:

Присядьте, меньше будет высота падения.

При падении сгруппируйтесь.

Если падаете на спину, постарайтесь прижать подбородок к телу. Нельзя падать на вытянутые руки, можно сломать кисти рук.

Чтобы не было сотрясения мозга, избегайте удара затылком.

Падая, старайтесь завалиться на бок, так будет меньше травм.

Поскользнувшись и упав, человек стремиться побыстрее подняться. Но не стоит торопиться.

Сначала надо осмотреть себя, пошевелить руками и ногами.

Если боли нет, можно вставать.

Ну а если появились болезненные ощущения, надо постараться определить, чем они вызваны - ушибом, повреждением связок или переломом кости.

ПОМНИТЕ!

Помните и не забывайте, что под снегом может быть лед. Если конечность опухла и болит, срочно к доктору в травмпункт.

Упав на спину, не можете пошевелиться, срочно звоните в «Скорую помощь».

Переходя через дорогу, соблюдайте правила дорожного движения, не переходите улицу и не перебегайте перед близко идущим транспортом. **ПОМНИТЕ** - проезжая часть скользкая и торможение транспорта затруднено, возможны заносы.

При наличии светофора - переходите только на зеленый свет, так как ребенок в дальнейшем копирует все ваши действия.

В гололед выбирайте более безопасный маршрут и выходите из дома заблаговременно.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ – БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ, СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ ПРИ ГОЛОЛЕДЕ!

Над выпуском работали:
заведующая Ферина О.Н.,
музыкальный руководитель
Фадеева Е.А.

Адрес ДОО:
д. Никифоровская,
ул. Молодёжная, д. 1 «а»

Адрес сайта
МБОУ «Наводовская ОШ»
nawodowoschool.ucoz.ru